



*Ko sme da koristi činjenice prikupljene na popisu stanovništva*

# Policija i sud ne mogu da koriste podatke

TRAGOM

**Beograd** - Pojedinačni podaci prikupljeni popisom stanovništva, domaćinstva i stanova mogu se koristiti isključivo u statističke svrhe i objavljuju se u zbirnom obliku, kaže za Danas Zoran Jančić, pomoćnik direktora Republičkog zavoda za statistiku zadužen za popis stanovništva. On ističe da su svi podaci izneti na popisu tajni i da u kontakt s njima neće moći da dođu ni policija, ni sud, niti bezbednosne službe.

Poslednjih dana bilo je i zabrinutosti da se pojedinačni podaci popisa mogu koristiti za oporezivanje, izradu registra svojine ili za sudske postupke. Međutim, naš sagovornik napominje da to neće biti moguće, jer se podaci mogu koristiti samo kao združene cifre i pojedinačni podaci popisa se ne mogu koristiti u druge svrhe, osim u statističke.

- Popis stanovništva, domaćinstva i stanova prati međunarodne standarde o zaštiti



Svi podaci su tajni:  
Detalj sa ovogodišnjeg popisa

podataka i svi oni su zaštićeni. Do njih ne može da dođe ni policija, ni sud, ni bezbednosne službe. Svi podaci će nakon popisa biti skenirani i uneti u server u digitalnom obliku kao niz brojeva bez imena i prezimena, a lokalnim samoupravama i građanima, kada podaci budu obrađeni, biće objavljeni u zbirnom obliku, objašnjava Jančić.

Između ostalog, prema iskustvima popisivača, stanodav-

ci često svojim stanarima ne dozvoljavaju da se popišu, jer nemaju prijavljene stanare, uz objašnjenja da tu nisu svakog dana i da će ih roditelji popisati u mestu gde žive. Jančić i u ovom slučaju ističe da građani nemaju razloga za zabrinutost.

- Određene građane popisujemo dva puta, na primer studenti koji žive u unutrašnjosti se u svojim mestima gde žive popisuju na svom stalnom mestu boravka, a u

Beogradu se popisuju kao osobe koje su tu na privremenom boravku i na školovanju. To nam je bitno da znamo kako bismo imali evidenciju koliko je studenata i građana na privremenom boravku u većim gradovima naše zemlje. Nas se u tim situacijama ne tiče da li je osoba prijavljena na toj adresi kao podstanar, ukazuje Jančić. **M. D. Milikić**